



牢记嘱托 感恩奋进 同心同德 砥砺前行

# 省政协十三届三次会议隆重开幕

梁言顺王清宪等到会祝贺 唐良智作常委会工作报告

陶仪声作提案工作情况报告 孙云飞主持会议

1月19日上午,中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第三次会议在安徽大剧院隆重开幕。

上午8时30分,来自全省各界的省政协委员迎着朝阳,意气风发,陆续步入会场。

省政协主席唐良智,副主席孙云飞、陈舜、周喜安、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平,秘书长张岳峰在主席台前排就座。

应邀出席会议并在主席台就座的有:中共安徽省委副书记梁言顺,中共安徽省委副书记、省人民政府省长王清宪,全国人大环境与资源保护委员会副主任委员李锦斌,全国政协社会和法制委员会副主任徐立全,省党政军领导和有关方面负责人张西明、刘海泉、费高云、孙红梅、刘国宾、钱三雄、单向前、史树合、陶明伦、张韵声、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明、张曙光、任清华、孙勇、覃卫国、李中、虞爱华、田云鹏、宋文娟、韩筑春、杜大顺、姚允辉、潘建伟等。

中共安徽省委、省人大常委会、省政协原主要负责人王金山、张宝顺、方兆祥、杨多良,担任省军级职务的十三届省政协委员冯奕、覃红武、张晓明,十二届省政协副主席刘莉、肖超英、姚玉舟、夏涛、牛立文、孙丽芳出席会议并在主席台就座。

上午9时整,大会在雄壮的国歌声中开幕。本次大会执行主席是唐良智、孙云飞、陈舜、周喜安、郑宏、李和平、郑永飞、张祥安、陶仪声、马传喜、罗平。孙云飞主持会议。

唐良智代表省政协常务委员会作工作报告。他指出,2024年,省政协及其



1月19日上午,中国人民政治协商会议第十三届安徽省委员会第三次会议在安徽大剧院开幕。  
安徽日报记者 杨竹 许昊 摄

常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,以习近平总书记考察安徽重要讲话精神为根本遵循,在心领神会落实到位中挺膺担当;以贯彻落实中共二十届三中全会精神为履职重点,在服务改革助推发展中展现作为;以庆祝人民政协成立75周年为奋进动力,在砥砺初心继往开来中续写新篇,人民政协显著政治优势在江淮大地展现出蓬勃生机、旺盛活力。省政协常务委员会坚持守正创新,扎实履行职能,聚力把牢正确方向,思想政治引领更加深入;聚力打造“三地一区”,服务大局更加有效;聚力增

进民生福祉,履职为民更加主动;聚力深化团结联谊,凝聚共识更加广泛;聚力增强履职效能,自身建设更加严实,各项工作取得新成效,为全面建设美好安徽作出了积极贡献。

唐良智强调,今年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要一年,也是“十四五”规划收官之年。省政协及其常务委员会要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,在中共安徽省委坚强领导下,牢记嘱托、感恩奋进,同心同德、砥砺前行,锚定“三地一区”战略定位和“三个新的更大进展”奋斗目标,坚持强化学习细悟笃行,巩固团结奋斗的共同思想政治基础;坚持围绕中心议政建言,助力谱写中国式现代化安徽篇章;坚持健全机制提质

增效,发展全过程人民民主政协实践;坚持发挥优势凝心聚力,扩大团结面、画好同心圆;坚持建强队伍夯基固本,以改革创新精神推进履职能力建设,助力圆满完成“十四五”规划目标任务、打牢“十五五”良好开局基础。

陶仪声代表省政协常务委员会作关于十三届二次会议以来提案工作情况的报告。报告指出,一年来,省政协提案工作坚持把牢正确政治方向、深化提案协商实践、提升提案建言水平、增强提案办理实效、提高提案服务质量,协商有广度、有深度,建言有指向、有见地,办理有效率、有质量,提案工作取得了新成效。新的一年,要进一步围绕中心精准建言、完善提案协商机制、提高提案工作质量,更好发挥提案在人民政协工作中的全局性作用。

会上,6位委员作了大会发言。胡艳军委员代表九三学社安徽省委会就多措并举、持续发力,打造具有重要影响力的科技创新策源地献计;张德进委员围绕培育发展新质生产力,加快建设具有国际竞争力的先进制造业集群发表见解;刘素梅委员建议聚焦粮油增效,建设高质量江淮粮仓;李红委员代表民盟安徽省委会发言提出,推动“两化”加快突破,引领皖北地区全面振兴;曹杰委员就以文塑旅、以旅彰文,把文化旅游业打造成为支柱产业提出良策;章松委员针对推深做实“六尺巷工作法”,提升基层治理效能建言。

住皖十四届全国政协委员,省直有关部门负责同志,特邀列席会议的台湾同胞和海外侨胞代表,省政府参事代表等应邀参加开幕会。

(安徽日报记者 李明杰 方舫 吴军)

## 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

——热烈祝贺省十四届人大三次会议开幕

时代大潮奔腾向前,壮美江淮再谱新篇。

承载着全省人民的期待和重托,今天,安徽省第十四届人民代表大会第三次会议隆重开幕。这是在全省上下深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,牢记嘱托、感恩奋进,奋力谱写中国式现代化安徽篇章之际召开的一次重要会议。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

过去一年,是安徽发展史上具有重要里程碑意义的一年。习近平总书记亲临安徽考察,发表重要讲话,为安徽全方位把脉定向、指路领航。一年来,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,在省委坚强领导下,紧紧围绕打造具有重要影响力的“三地一区”,改革创新、创先争优,抢抓机遇、迎难而上,高质量发展

扎实推进,经济实力跃上新台阶,科技创新策源地建设实现新突破,新兴产业聚集地建设迸发新动能,改革开放新高地建设取得新进展,经济社会发展全面绿色转型区建设迈出新步伐,人民生活水平得到新提升,美好安徽建设迈出坚实步伐。这是习近平总书记关心关爱的结果,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,也是全省上下辛勤努力、团结奋斗的结果。

制度稳则国家稳,制度强则国家强。2024年,是全国人民代表大会成立70周年。一年来,省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,认真学习贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚决筑牢政治忠诚;坚持服务中心大局,进一步找准人大在全面建设美好安徽中的使命任务,认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权

和任免权,推动全省经济社会高质量发展;坚持发挥代表作用,丰富全过程人民民主安徽实践;坚持全面从严治政,大力加强“四个机关建设”,人大各项工作取得新进展新成效,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章作出积极贡献。

今年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要一年,也是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会以及中央经济工作会议精神,深入落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,按照省委十一届七次、八次、九次全会部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,落实

更加积极有为的宏观政策,着力扩大内需,推动科技创新和产业创新融合发展,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,在打造具有重要影响力的“三地一区”上持续发力,在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展,奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

“积力之所举,则无不胜也;众智之所为,则无不成也。”我们坚信,与会省人大代表一定会以对党和人民高度负责的精神,守初心、担使命,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责,围绕大会主题和各项议程,建真言、献良策,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章贡献更大力量。

预祝大会圆满成功!

(据2025年01月20日《安徽日报》)